



提问吧,或可与罗杰斯共进晚餐

对话罗杰斯
掘金中国 发现湖南



投资大师吉姆·罗杰斯。

本报8月29日讯 他在中国股市轻松赚取百倍收益,他是金融巨鳄索罗斯的黄金搭档;他是股神巴菲特眼中的趋势大师……他就是吉姆·罗杰斯。他将于9月16日来长沙,在湖南省第二届金融博览会期间参加“掘金中国,发现湖南”大型投资论坛。

作为活动的邀请方,三湘华声全媒体为了让读者能够更广泛深入地参与到这次投资大师的湖南之行中来,设计了多个互动活动。通过这些互动活动,读者将会获得由创远·湘江壹号独家冠名的罗杰斯“掘金中国,发现湖南”投资论坛门票以及“与罗杰斯共进晚餐”的机会,从而与这位投资大师亲密接触。

■记者 李庆钢

最新观察

未来财富在中国农村

最近几个月股市连遭重创,全球经济环境弥漫着恐慌情绪。吉姆·罗杰斯预测,世界经济正经历历史性变化,即将进入漫长的低增长期。经济中唯一能保持强劲发展的领域是自然资源和农牧业这一块。农牧业将会是未来10年、20年或30年中最好的职业。

罗杰斯对世界经济并不感到担忧。8月27日,他在接受英国广播公司采访时表示,世界在历史长河中经历了很多像今天这样的巨变。上世纪二三十年代,因为金融危机和政治家的错误,世界重心从英国转到美国。在金融危机和政治错误的推动下,世界正再次发生重心从美国转移至亚洲的历史性改变。人类在地球上生活了几千年,一直有变化和调整发生。

“有时候经济由金融家掌权,有时候生产实体产品的人领导经济,一直以来都是这样。关键在于你能否预测未来并提前去经营。现在你应该去中国做农场主。”

■据新华社

绝密档案

罗杰斯与索罗斯为何分道扬镳

即将来到湖南的投资大师罗杰斯已经被媒体大量曝光,但这位名人的身上,还有一些不为人知的小秘密,如他与老搭档索罗斯为何分道扬镳。

两大分歧导致分手

罗杰斯与索罗斯共同创立的量子基金,在国际金融界无人不知无人不晓。不过为何这对黄金搭档在1980年却分道扬镳?在对分手原因沉默近30年后,罗杰斯首次对罗杰斯中文传记的作者披露了为何与索罗斯分手的原由。

罗杰斯认为主要是由于用人分歧、交易分歧最终导致了两人分手。

罗杰斯对于应聘人员能力的看重更甚于对名校毕业生的看重。而索罗斯却比较认同名校毕业生的“金钥匙效应”。

1979年,由于涉嫌操纵股市,索罗斯被美国证券交易委员会起诉,这直接导致了两人的分手。

罗杰斯极为反感所谓的“内幕消息”,他认为但凡违法的事情最好不要心存侥幸去尝试。对他而言,只有离开这个是非之地,才能避免将自己无端卷入那些不清不白的纷争中。

好合未能好散

在罗杰斯思量着准备离开量子基金时,他听说了索罗斯在伦敦花大价钱找一家公司,利用虚假账户申购英国国债的事情。他不能再等了,最后摊牌的时刻终于来临。

不过与索罗斯分手,却并非容易之事。1980年5月,罗杰斯提出要清算一下自己在公司的股份。索罗斯威胁道,如果罗杰斯真这么走了,那么他就拿不到一分钱。

在律师的力争下,罗杰斯终于拿回了属于自己的量子基金的所有股份;5月的最后一天,他清空了所有量子基金的股份。

■记者 李庆钢

“我问罗杰斯” 与罗杰斯共进晚餐

活动一

读者可通过华声在线论坛、“挑战20%”QQ群、“三湘财富俱乐部QQ群”以及新浪微博,以论坛发帖、QQ群发言、微博、电子邮件等多种形式,向罗杰斯提出问题,提问范畴不限。我们将从中挑选出最具专业性及最具代表性的问题,被选中的提问者,将有机会与罗杰斯先生共进晚餐。

征集方式:论坛发帖、电子邮件、QQ

获奖人数:两名

起止时间:8月30日-9月12日

猜股指 与大师共同掘金中国

活动二

通过在华声在线论坛发帖形式,竞猜股指点位。所猜股指点位与活动截止时间股指收盘点位最接近的两位读者,将获赠“掘金中国,发现湖南”罗杰斯大型投资报告会入场门票。

参与方式:华声在线论坛发帖

竞猜对象:上证综指

起止时间:8月30日-9月12日

获奖人数:两名

获奖方式:与截止时间股指收盘点位最接近的竞猜者获奖。

搏击股海 聆听大师指引

活动三

参与三湘股王争霸赛赢“掘金中国,发现湖南”罗杰斯大型投资报告会入场门票。三湘股王争霸赛将从8月30日起,开始举行一个特别赛季,即三湘股王争霸赛特别季。对于参与特别季比赛的选手,我们将从中挑选收益率排名前三位的选手赠予入场门票一张。

参与方式:报名参与三湘股王争霸赛

获奖人数:三名

起止时间:8月30日-9月12日

罗杰斯独家透露下一步投资秘诀

如何在国内股市选股?“看谁跌得多”

由于美国经济复苏遥遥无期,它是否会失去对世界经济的主导权?

“是的,这必将发生(Yes, eventually)。”

中国真的能取代美国的地位?

“必定(eventually)。”

做出如此斩钉截铁般回答的人,就是如今世界上与巴菲特、索罗斯齐名的投资大师——吉姆·罗杰斯。

罗杰斯即将于9月16日来长沙,在湖南省第二届金融博览会期间参加“掘金中国,发现湖南”大型投资论坛,许多投资者来电咨询如何与罗杰斯交流并提出了不少投资方面的疑问,为此,记者通过网络越洋采访了罗杰斯,他对于美国信用危机对世界经济的影响、中国经济如何克服转型中的重重困难等投资者关心的问题,给出了自己的独到见解。

美元将失去世界货币地位

对于前不久曾经造成全球股市震动的美国信用评级被下调一事,罗杰斯认为,这无足挂齿。“美国信用评级下调毫无意义。这早就应该发生,而且评级还应该降得更低一点。”

美国信用评级下调对世界经济有什么影响呢?罗杰斯的回答简洁到只有一个字:“No。”

其实罗杰斯并非最近才不看好美国经济。早在1996年,罗杰斯在《价值》杂志上发表《通胀幽灵》一文,表达了自己对于美国经济发展模式的担忧。他认为,美国是全球最大的债务国,“如果美国再推迟清理这些巨额债务,当世界上所有国家都成为美国的债权国时,情况将更为糟糕,最终将演变为一个噩梦。”

罗杰斯认为,美国政府完全可以在不伤害经济的前提下,拿出缩减赤字的方案,如果美国政府不照此出牌,美国经济将进入这样的程序:先放任通货膨胀,随后进入经济衰退,当局最初会说:“我们必须咬紧牙关,渡过这一难关。”民众刚开始会听信这一套,可是等到美国经济真正受到伤害的时候,那些政客就会放弃努力,想及早脱身。可是,脱身的唯一方法就是多印钞票。

现在看来,罗杰斯的预言不幸而言中。因而他认为,美元将会日益疲软,并从国际外汇市场上消失,他甚至用一句美国内战时期的名言表示美元贬值的可能性:“我才不给那该死的一个美元。”所以在回答记者关于美元是否仍将是世界货币的问题时,罗杰斯的回答是,“它将失去它的地位(It will lose its status)。”

让资本自由流动起来

不看好美国,却对中国的未来充满强烈的乐观预期,这无疑是罗杰斯举家迁往新加坡,并让自己的两个女儿接受中文教育的重要原因。

不过在世界经济整体不景气的情况下,中国经济的转型能否成功还疑问重重。对此,罗杰斯的方案是,“让人民币自由兑换,让资本自由流动起来。停止价格补贴,那些该破产的企业就让他们破产。”

而对于投资者更为关心的中国股市,罗杰斯显然没有他对于中国经济未来的看法那么乐观。他认为,目前中国股市已经在下跌通道中运行了两年之久,要改变这种状况的唯一途径,就是一次“暴跌(A big collapse)”。罗杰斯表示,他只会在中国股市经历下跌之后才会买入。在问及他看好哪一类股票时,罗杰斯回答很干脆,“看谁跌得多(It depends on what declines the most)。”

这种对于暴跌的热爱,在罗杰斯身上持之以恒。他最喜欢研究看似已经无可救药的行业,以他的观点,等到行业中的某个或某几个企业在刮骨疗伤中慢慢恢复功力,增强了免疫力,一个行业的反转之时也将来临,这正是他大显身手的时候。

■记者 李庆钢